

Hilario Yaben El gran proceso de Nuremberg

Casi toda la prensa española ha dedicado un sentido recuerdo a un humilde e ilustre sacerdote que ha descansado en la paz del Señor de Sigüenza, después de haber honrado con su pluma el qu'haber periodístico a través de su larga vida. Posía un gran talento una cultura extensísima, una bondad exquisita. Sabía mucho y además sabía transmitir su saber con singular maestría sin hacer de él objeto de ostentación. Le bastaba—caso semejante a Menéndez Pelayo—leer un libro para retenerle íntegro en su memoria. Su modestia grande le impulsó a no moverse de la Catedral de Sigüenza, y sin abandonar los deberes de su cargo capitular y las diarias lecciones en el Seminario, se entregó de lleno a la labor periodística, convenido de que el periódico—como él decía—es el púlpito de más resonancia en el campo del apostolado moderno. No hay otro apostolado más extenso. ¿Cuándo en la Catedral de Sigüenza podrá escucharme; tan a una multitud como a di. ri. me. lee en los miles de ho. js en que voy elaborando mis ideas? Y de aquél rincón de Sigüenza, el gran artista de la palabra escrita lanzaba a todos los aires de España artículos y artículos encendidos por el celo proselitista católico, con un sello sencillo, con una claridad muy transparente y sin otro ornato que una sinceridad sumamente simpática.

Así decía el famoso Obispo que fué de Jaca, don Antón López Peláez, de feliz memoria, que deben ser los escritos. El Señor le ha llevado consigo, pero su obra de bien permanece. Este es el mayor mérito de la palabra escrita. Las palabras, no consignadas en letras, por muy buenas que sean en el orden intelectual y moral, desaparecen inmediatamente que salen de los labios del orador. Y su rastro con dificultad permanece, tan sólo los espíritus selectos, acostumbrados a meditar, las conservan. Pero lo bien escrito queda archivado para provecho de todos y en las bibliotecas públicas o privadas ahí permanece para sacarlo cuando a uno le place, para guía se por ello en todos los trances de la vida. Este es el caso de este compañero nuestro en la profesión periodística. Por eso adopté ésta con preferencia a otras acciones de apostolado. No ha muerto el apóstol incambiable de la pluma. Su labor admirable sigue viva a través del tiempo y del espacio, fructificando en las generaciones presentes y futuras. Tan trascendental es esta modalidad de apostolado que con razón se ha llegado a escribir que si San Pablo viviera en los actuales tiempos su predicación principalmente la haría escribiendo.

Esta lección práctica nos brinda a todos la actualidad triste del olvido del llorado sacerdote-periodista que—como dice de Sigüenza—tan sólo dejó la pluma cuando Dios por medio de la enfermedad le avisó que era ya inmediata su entrada en la eternidad. Celebramos muy mucho los elogios que la Prensa Nacional ha tributado a la magnífica labor periodística del Arcediano de Sigüenza; pues muchas son las ocasiones en que la incomprensión de las gentes en este aspecto importante de la vida propagandística se manifiesta con caracteres desoladores. Esta era la voz de angustia que resonó en Sevilla, Zaragoza y Toledo.

La suscripción en obligaciones del Tesoro ha constituido un gran éxito

MADRID.—Conforme estaba anunciado se verificó ayer en la central y sucursales del Banco de España la suscripción pública a 100 millones de pesetas nominales, emitidas por el Tesoro, a la par, con interés anual de 2,75 por 100 y al plazo de cinco años.

La Banca, principalmente, ha suscripto la mayor parte de este empréstito.

El director general de Bancos y Cajas, al citar anoche los detalles de la suscripción, que se ha realizado así: Madrid, 1.077.151.500 pesetas; provincias, 1.384.856.500 pesetas en total, 2.462.008.000. Se ha cubierto, por tanto, con exceso y se calcula que el prorrateo resultará entre el 80 y el 82 por 100, reducidas las cantidades que no están sujetas al mismo, que son realmente pequeñas. El total de suscriptores en Madrid fué de 81 en provincias de 849; en total, 930. Estas cifras no son definitivas, toda vez que falta recibir la confirmación, por conducto de las suscripciones de provincias y, además, por las de las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. De todas maneras, los datos precedentes van a un poco del lado anotado.

EMPRESARIO! Realizarás verdadera labor de hermandad pagando el Subsidio Familiar directamente a tus trabajadores. Solicita el Pago Autorizado en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Se declaran de absoluta necesidad nacional la terminación de las centrales eléctricas en construcción

MADRID.—El «Boletín del Estado» publicó ayer una orden del Ministerio de Industria y Comercio por la que se declara de absoluta necesidad nacional las centrales productoras de energía eléctrica en período avanzado de ejecución, cualquiera que sea su importancia, y aquellas otras que a pesar de haber sido iniciadas recientemente, interesan de es de ahora—por la elevada potencia de sus instalaciones y la favorable influencia que han de ejercer para resolver la actual crisis de escasez de energía eléctrica—asegurar la entrega de primeras materias y elementos con la máxima rapidez y regularidad para lograr los plazos de construcción más cortos posibles.



En el entierro del ilustre general Gómez Ulla, presidente del Colegio de Médicos de España y académico de la Real de Medicina, efectuado en el cementerio de la Almudena de Madrid, las tropas de Sanidad Militar que le rinden honores y niñas de los Colegios de Huérfanos. (S. O. F.)

El fiscal yanqui informa sobre la preparación alemana en la guerra

John J. Parker, juez norteamericano que representa a su país en el Alto Tribunal Aliado de Nuremberg y que ha de sentenciar en el proceso incoado a los criminales de guerra germanos.

Keitel, «principal conspirador de la guerra de agresión»

NUREMBERG, 26.—Alderman leyó una copia de la ley de Defensa de 1935, que, según el fiscal, demuestra «los preparativos secretos y directos para la guerra de agresión», así como un relato de la reunión secreta celebrada en la Cancillería del Reich el día 5 de noviembre de 1937. Finalmente, Alderman leyó el llamado «plan verde», relativo a la incorporación de Checoslovaquia al Reich. Según este plan, los detalles de la ocupación fueron ultimados por Hitler y el mariscal Keitel el 21 de abril de 1938, estableciéndose por primera vez la necesidad de la guerra relámpago. El fiscal acusó a Keitel de ser el «principal conspirador de la guerra de agresión». —EFE.

Concentración de tropas para aplastar a Rusia

El proyecto de ataque contra la Unión Soviética dice—según el Ministerio fiscal—que las fuerzas alemanas debían aplastar a Rusia antes de acabar la guerra contra la Gran Bretaña y, por lo tanto, utilizar todos los contingentes disponibles sería enviada al frente del Este. Hitler manifestó que ordenaría la concentración de tropas para atacar a Rusia ocho semanas antes de empezar las operaciones. Su objetivo era destruir el grueso del Ejército soviético en el Oeste de Rusia y evitar la retirada de las tropas restantes intactas en las amplias llanuras del país.

Después de la presentación al Tribunal del «Caso Barbarroja»,

Birkett, juez inglés representante de la Gran Bretaña en el Tribunal Internacional de Nuremberg.

el fiscal mostró las minutas de la reunión celebrada el día 4 de abril entre Hitler y el embajador japonés, Matsucka. En esta entrevista, Hitler prometió al Japón su completo apoyo en caso de que estallara la guerra entre este país y Estados Unidos. —EFE.

Documentos relativos a los preparativos alemanes de la guerra

NUREMBERG, 26 11 noche.—A las dos de la tarde se reanudó la vista del proceso. En esta sesión, el segundo fiscal norteamericano, Alderman, prosiguió la lectura de su informe, basándose en documentos relativos a las conferencias que celebraron los dirigentes alemanes en los meses que precedieron a la guerra, a varios discursos del Führer, en los cuales se preveía la inminencia de un conflicto armado y a diversas conversaciones celebradas en Berlín y en Obersalzberg en 1939 y 1940. También se anunció en esta sesión que los acusados podrán presentar testigos de descargo, facilitándose los nombres de algunos de ellos.

Según el fiscal, Hitler decidió el día 24 de agosto de 1939 valer de un incidente para hacer que estallara la guerra. La memoria del Alto Estado Mayor Alemán dice: «El «plan verde» se llevará a cabo por medio de un incidente, siendo muy importante fijar el momento exacto en que éste ha de producirse. El memorándum estipulaba que el incidente debía prepararse para un día que hubieran condiciones atmosféricas favorables para la intervención de las fuerzas aéreas.

«Polonia fué atacada a sangre fría»

El 23 de mayo de 1939 el Führer dijo en una importante reunión militar: «La solución de los problemas del pueblo alemán exige valor. Y en este orden de ideas, es preciso que las circunstancias sean adaptadas a los fines. Es inevitable la invasión de Estados extranjeros y el ataque a propiedades extranjeras».

«Dantzig—subrayó—no es el único objetivo de nuestra disputa. Se trata de la expansión del pueblo alemán en éste y de garantizar nuestros suministros de víveres. Para resolver los problemas bálticos, el problema polaco tiene que resolverse.

Ahora será inevitable la guerra y nuestra tarea consiste en aislar a Polonia. El éxito de tal aislamiento será un factor decisivo. Es preciso que tengamos en cuenta que debemos luchar simultáneamente en dos frentes.

Subrayó la necesidad de mantener en secreto los objetivos de Alemania, que no serían comunicados ni a Italia ni al Japón. Respecto a la ruptura de la línea Maginot, Hitler dijo que era completamente factible.

Alderman manifestó después de leer estos párrafos del discurso de Hitler que las palabras del Führer corroboraban la acusación de conspiración. «Demuestran—dijo—que los conspiradores nazis actuaban de acuerdo con un plan y que Polonia fué atacada a sangre fría».

El abogado de Ribbentrop quiere que declare Molotof

NUREMBERG.—El abogado

Robert Falco, juez que representa a Francia en el Supremo Tribunal Aliado de Nuremberg que ve actualmente el proceso abierto contra los criminales de guerra alemanes.

defensor de Von Ribbentrop ha dicho hoy que estudiaba la posibilidad de pedir al Tribunal que se llame a Molotof y a cierto general soviético para que declaren en defensa de ex ministro de Relaciones Exteriores del Reich.

Agregó que esta petición no ha sido sometida aún al Tribunal. Manifestó que lo que se desea es que Molotof declare sobre las relaciones ruso alemanas en el período que medió entre la firma



400 españoles procedentes de Italia son esperados en Barcelona

BARCELONA.—El gobernador civil ha convocado para esta tarde una reunión de autoridades, para estudiar las medidas que han de adoptarse para alojar y atender a los 400 españoles que llegarán procedente de Girona a bordo del «Plus Ultra», y que han permanecido en varias regiones de Centroeuropa durante la pasada guerra. Desde aquí marcharán a sus respectivas localidades.—CIFRA.

La crisis italiana

ROMA, 26.—Victor Emmanuel Orlando, el veterano estadista italiano, es el candidato a la presidencia del Gobierno italiano con más probabilidad de éxito, según la agencia United Press.

Procedente de Sicilia, Orlando llegó el domingo a Roma en avión. Ha celebrado una conferencia de cincuenta minutos de duración con el lugarteniente del Reino, Príncipe Humberto.—EFE.

del Pacto de no agresión en agosto de 1939 y el ataque alemán a Rusia el día 22 de junio de 1941.—EFE.

El partido popular católico triunfa en toda Austria salvo en Viena

Los comunistas sufren una aplastante derrota

Resultados oficiales de las elecciones a las tres de la tarde

LONDRES.—Los resultados oficiales de las elecciones para 155 de los 165 distritos austríacos eran a las trece horas de hoy, según Radio Viena, los siguientes:
Populistas (católicos), 1.508.000 votos (80 diputados).
Socialdemócratas, 1.359.000 votos (72 diputados).
Comunistas, 169.000 votos (tres diputados).

Entre los elegidos figuran el jefe del Gobierno, doctor Karl Renner (socialdemócrata) y el ministro del Interior, el comunista Franz Honner.

En unas declaraciones a un representante de la agencia Réuter el doctor Renner expresó su convencimiento de que los resultados electorales satisfarán a las potencias por cuanto se refiere a las convicciones democráticas del pueblo austriaco y a la estructura democrática del Estado. Añadió que esos resultados no deben sorprender a nadie ya que la elevada ocupada por los rusos y con la que no hay comunicación telefónica ni telefónica. En las dietas provinciales los socialdemócratas tienen mayoría en Viena y Carintia—en éste resultaron triunfantes 18 socialistas, 14 populistas, 3 comunistas y 1 demócrata austriaco, agrupación derechista que no acudió a los comicios en las demás provincias—, y los populistas en Baja Austria, Salzburgo, Estiria, Tirol y Vorarlberg. No se conocen los resultados definitivos del Alta Austria, aunque parece asegurada la mayoría populista.—EFE.

La votación ha sido muy numerosa

VIENA.—La votación en las elecciones verificadas el día 25 en toda Austria ha sido muy numerosa y en algunos distritos han votado absolutamente todas las personas en condiciones de votar. En la Alta Austria ocupada por las fuerzas norteamericanas, la votación fué tan copiosa que las urnas se tuvieron abiertas dos horas más de lo previsto.—EFE.

El gobierno renner continuará hasta la reunión del parlamento

VIENA.—El jefe del Gobierno provisional, doctor Renner, ha expresado su creencia de que el actual Gabinete siga desempeñando el Poder hasta la reunión, de aquí a tres o cuatro semanas, del Parlamento. Dijo que suponía había negociaciones muy laboriosas para la formación del Gobierno tripartito, y en cuanto a si él habrá de seguir presidiéndolo—como le preguntaron los periodistas—, manifestó que tal decisión no le incumbía.

Los únicos resultados que faltan por conocer de las elecciones, tanto para el Parlamento federal como para los provinciales, son los del Bungeand, la provincia más oriental del país (perteneciente a Hungría hasta el final de la Gran Guerra), que se halla ocupada por los rusos y con la que no hay comunicación telefónica ni telefónica. En las dietas provinciales los socialdemócratas tienen mayoría en Viena y Carintia—en éste resultaron triunfantes 18 socialistas, 14 populistas, 3 comunistas y 1 demócrata austriaco, agrupación derechista que no acudió a los comicios en las demás provincias—, y los populistas en Baja Austria, Salzburgo, Estiria, Tirol y Vorarlberg. No se conocen los resultados definitivos del Alta Austria, aunque parece asegurada la mayoría populista.—EFE.

Comisión Provincial de Educación Nacional

Presidida por el excelentísimo señor Gobernador civil, esta Comisión celebró sesión plenaria el día 22 del actual, en la que se tomaron los siguientes acuerdos:

Se aprobaron los asuntos de trámite resueltos por la Comisión permanente en sus reuniones de 25 de Septiembre, 6, 13 y 23 de Octubre y 9 del corriente mes de Noviembre.

Después de amplio cambio de impresiones sobre el particular, se informó favorablemente el expediente promovido por el Ayuntamiento de Mombeltrán en solicitud de que se establezca el régimen especial de Patronato para las Escuelas nacionales de aquella localidad, cuyo expediente ha sido enviado con tal objeto por el Ministerio.

Se concedió la licencia de 30 días por enfermedad solicitada por doña María del Carmen Mesero Vázquez, maestra de Sinabajas, en las condiciones reglamentarias.

Fue admitida la petición del aspirante don José Romero de la Fuente, con 12 años, 8 meses y 19 días servicios interinos, incluyéndosele en la lista de maestros aspirantes a interinidades, en el lugar que le corresponda, para ser nombrado cuando haya lugar.

Se acordaron los nombramientos de un maestro interino y de varias maestras con el mismo carácter, según relación que se publicará por separado.

Próxima a agotarse la vigente lista de maestras aspirantes a interinidades de la provincia, se acordó anunciar convocatoria para la formación de una nueva lista, concediéndose un plazo de 30 días naturales, contados desde la publicación de dicha convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que las maestras a quienes interesa puedan solicitar su inclusión en la indicada lista, dirigiendo sus instancias a esta Comisión y enviándolas o presentándolas en la Sección Administrativa de Enseñanza Primaria acompañadas de todos los documentos que se previenen en la convocatoria.

Por el excelentísimo señor Gobernador civil se dió cuenta de las líneas generales del plan de construcciones escolares de la provincia que personalmente y con la colaboración de la Inspección de Enseñanza Primaria y de los arquitectos de la Obra Sindical del Hogar está elaborando con objeto de acometer la construcción de todas las Escuelas y casas de viviendas para los maestros, indispensables en la provincia, para el que espera contar con la subvención máxima del Ministerio de Educación Nacional que permitan las disposiciones vigentes y se recabarán de los Ayuntamientos interesados la aportación necesaria, sometiéndose en su día a la aprobación de esta Comisión para su curso a la superioridad. La Comisión muy complacida, anticipó su conformidad y la entusiasta colaboración que todos sus elementos puedan prestar.

Administración Principal de Correos de Avila

Se pone en conocimiento del público que la Administración Norteamericana comunica que los servicios postales de Filipinas están reducidos, de momento, a las islas de Leyte, Luzón, Mindoro y Samar, añadiendo que la correspondencia para estos destinos no deberá exceder de 40 gramos para las cartas y 50 gramos para los demás objetos.

Asimismo también se pone en conocimiento del público que el vapor «Magallanes» de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao el día 5 de diciembre próximo y de Vigo el 8, conduciendo co-

Kaleidoscopio mundial

Un compromiso

—Ambos concurdamos estrechamente unidos por la tierna amistad que sienten entre sí los buenos, cuando ya no tienen con quien entablar comparaciones de cariño porque se ven solos y carecen de toda ayuda para sostenerse en pie, caminaban hacia sus respectivos domicilios jurándose sacrificarse el uno en aras del otro para dejarle en su casa porque el otro «no se podía tener». De vez en cuando el sentimental diálogo era interrumpido para dedicar un recuerdo verdaderamente amable a las respectivas esposas de los dos siervos de Baco, esforzándose cada cual en hacer creer al otro que su costilla era menos tolerante que la propia para la libertad del marido, como si este pensamiento llevara en su entraña el deseo de eternecer a «la parienta» y suavizar el escobazo o los epítetos propios de la recepción en semejantes casos en los que «el hombre por alternar...»

En uno de estos incisos uno de los «tablas» reconoció que se habían excedido al prolongar la velada diciendo:

¡Fíjate, ya sale el sol!

Quedóse el otro sorprendido por el descubrimiento, hecho por su compañero de «viaje accidental» y luego de improbo esfuerzos para elevar su cabeza hacia el espacio exclamó:

—¡Qué «toquilla» estás camarada; es la luna!

—¡Es el sol! afirmó todo lo enérgicamente que podía afirmar el «toquilla» rubricando con un vavén de todo su cuerpo la afirmación.

Discusión y al final la apuesta. Siguió una deliberación sobre quién había de ser el árbitro. Cuando más enfrascados se hallaban en tan importantísimo extremo, aceptaron a ver a un hombre que hacía sobrehumanos esfuerzos por llevar la llama de su encendedor a la punta del cigarro que tenía en sus labios en vez de llevarse a la nariz, y se aproximaron a él.

—Oiga, buen amigo, ¿«Eso» que hay en el cielo es la luna o el sol?

El interpelado quedóse mirando a sus interrogadores y quitándose el cigarrillo que metió en el bolsillo, mientras arrojaba despreciativamente el encendedor contestó:

—Estáis borrachos caballeros, ¿No veis que yo soy torastero?

Contestación adecuada

Quiso la casualidad que en el departamento del vagón del ferrocarril se encontrasen solos (aceemos referencia a un hecho ocurrido cuando era posible encontrarse dos únicas personas en un departamento del ferrocarril) un sacerdote y un librepensador. Al comenzar el viaje, y luego de esos momentos en que se preparan las cosas para pasar la noche de la mejor manera, ojear el periódico que no se lee y de «dar un bocadito», el librepensador, un poco eufórico por la digestión de su merienda, inició una trivial conversación con el clérigo, quien, ante la forma de expresarse de su compañero de viaje, mostraba cierta reserva a entablar un ver-

respondencia y Valijas Diplomáticas para América del Norte, Centro, Colombia, Venezuela y Perú.

Y de igual manera el vapor «Poeta Axolotl» de la Compañía Transmediterránea saldrá de Bilbao el 14 de diciembre próximo, de Pasajes el 15, de Santander el 16, de Gijón el 18, de Vigo el 20, de Cádiz el 22, de Las Palmas el 26 y de Tenerife el 27, conduciendo correspondencia y Valijas Diplomáticas para Fernando Póo.

El administrador principal Guillermo Neiras.

dadero diálogo. Molesto sin duda por la actitud del sacerdote, el librepensador quitó, sin duda gastarle una delicada broma y le preguntó de improviso:

—¿Quisiera usted, padre, decirme qué diferencia hay entre un clérigo y un asno?

Sorprendido el cura por una tal grosería se limitó a hacer un gesto de extrañeza.

—Pues es muy fácil, siguió el librepensador. El asno lleva la cruz en la espalda y ustedes la llevan en el pecho.

Repuesto el sacerdote contestó:

—Lo que demuestra que hasta los irracionales llevan el signo divino; pero lo que usted no sabe, y eso que se le a usted cierta práctica en los juegos de adivinanzas, es en qué se diferencia un cerdo de un librepensador.

Quedóse el aludido algo confuso a su vez y su compañero de viaje continuó:

—Pues es muy fácil: en nada.

Cañones de materias raras para tal uso

Los suecos en tiempos de Gustavo Adolfo, construyeron cañones de cuero que también fueron implantados por los escoceses en el 1639 bajo la dirección de Alejandro Hamilton, quien había aprendido como se construían tales armas en Suecia.

Los tagalos (y también en algunas partes de África) hicieron tales armas artilleras, de madera y de piedra, que luego eran reforzadas con aros de metal. En la India se encontraron cañones hechos todos ellos de oro puro, y se afirma que al salir de Méjico Hernán Cortés, los indígenas de aquel país procuraron hacer cañones de barro cocido.

En las fiestas celebradas en San Petersburgo el 1740 durante el invierno se hicieron disparos con cañones construídos con hielo, cuyos disparos alcanzaban una distancia de sesenta varas.

El inventor del sombrero de copa procesado

El triunfo mundial del sombrero de copa, triunfo que aún perdura en estos tiempos de comodidades en el atuendo masculino, nació precisamente de un proceso que sufrió el inventor de la prenda. El inventor del sombrero de copa fué un sombrero londinense establecido en el Strand en 1797, cuando dicho lugar constituía una de las principales calles de la capital británica. Este sombrero, que se llamaba John Hetherington, quiso lanzar al mercado su nuevo sombrero y para ello la mañana del 15 de enero del citado año se lanzó a la calle con tan elevada prenda cubriéndole la cabeza. La sorpresa de las gentes fué tal que casi dió motivo a una alteración de orden público y el promotor de ello, el sombrero y su sombrero de copa fueron detenidos. El policía, autor de la detención, acusó al detenido de llevar puesto un sombrero que él llamaba de seda y que era de una estructura brillante, calculado para asustar a las gentes.

Varios testigos declararon que muchas mujeres se habían desmayado a la vista del nuevo sombrero, que varios niños habían sufrido ataques histéricos, y que un muchacho, hijo de un cordelero, había sufrido la ruptura de un brazo por apretones de la muchedumbre.

En su defensa el procesado dijo que no había atentado contra ninguna ley, sino que se limitó a ejercer el derecho de aparecer en público con un sombrero inventado por él.

El Lord corregidor tomó las cosas en serio y condenó al inventor a depositar dos fianzas, cada una de 500 libras, para responder que no volvería a aparecer en público con tal sombrero que constituía una verdadera extravagancia.

Y efectivamente,

El corazón de los hombres

Por PABLO DE GRACIA

Si hemos de creer a una de las figuras mundiales cuyos hombros están agobiados por la aplastante responsabilidad de que el mundo sea como «el nido» de unos recién casados, únicamente pueden esos hombros y los hombros de todos los colegas del disertante sentir la amable ligereza de su carga, si los corazones de los hombres se deciden a latir tan cariñosamente como laten los corazones de los maridos recién promocionados a tal estado social.

La frase y la idea que esa frase encierra son tan originales como acariciadoras. Nadie hasta la fecha había pensado y dicho una tan grande y esperanzadora verdad. El significado de este rayo de luz nos hace pensar todo lo seriamente que nos permite nuestros casables cerebros en el corazón de los hombres, sin que tal pensamiento nos impida dedicar la atención que merecen los corazones femeninos. El no hacerlo así equivaldría a cometer una falta de galantería que nosotros no somos capaces de cometer.

Después de mucho cavilar, estudiar y aquilatar el originalísimo pensamiento que como luz sin restricciones ilumina el camino que ha de seguir la Humanidad si quiere ver convertidas las armas en herramientas y la bomba atómica en bombones perfumados y exquisitos, hemos llegado a la conclusión de que esa cegadora luz tiene la virtud que posee la de los faros de los automóviles de lujo: ciega al que pretende cruzar la calle en esa hora tenebrosa en la que «ún no descanzan las restricciones sobre el suministro de fluido eléctrico en tanto que

el conductor del coche ve su camino como mediodía del mes de mayo, lo que no impide, por la fuerza adquirida se nos eche encima una cama de operaciones.

Desde luego nosotros creemos que el corazón de los hombres que tienen corazón —ya que las merosas mujeres que optan que como los individuos del género masculino que de tan importante y por lo visto política tiene una capital importancia para el bienestar o para su malestar; pero este reconocimiento no nos impide reconocer, también, que en nuestro cuerpo tiene a su cargo tantas obligaciones que recargarle su función con una excesiva labor para su funcionamiento, y más de tenerse en cuenta la incesante lucha civil que sostiene desde que nace hasta que muere el individuo por el segundo frente establecido exterior por el segundo frente establecido el corazón y el cerebro de las mujeres, cuyo cuerpo unido como un solo combate con la rendición sin condiciones.

Es mucho pedir a ese pobre y agobiado corazón de los hombres y por ello creemos que el cerebro del original autor de la frase acreditada como no sufrir la guerra civil entre los dos mencionados órganos — debiera haberse dirigido a los corazones femeninos. Quizá sea que tengan la clave del trágico misterio que el logro de la felicidad humana.

INFORMACION DEPORTIVA CIN

Comentarios futbolísticos

La Cultural Leonesa celebraba el domingo el Día de la Mujer. Y la flor y nata de la moraguería se hallaba en la Corredera. Nuestros muchachos, siempre galantes, quisieron brindarle la victoria de su equipo favorito. Y, naturalmente, perdieron.

En cambio en la calle de Ordoño, las mejores sonrisas fueron para los abulenses. Y esas sonrisas bien valían dos puntas.

Aunque no lo quieran creer ustedes, cerca de treinta hinchas abulenses se desplazaron a León a ver jugar al Avila. Unos fueron con el equipo, otros en la tarde del sábado, pero hubo un grupo que por no encontrar billetes, fueron hasta Venta de Baños en un tren de Irún, en Baños tomaron otro de Santander hasta Palencia y en Palencia cogieron el mixto, al que tuvieron que empujar varias veces, llegando por fin a la ciudad de los Guzmanes cerca de las once. Y después del viaje y de la noche toledana, había que ver como gritaban en el campo animando al Avila. ¡Ficción se llama esa figura!

El primer gol leonés vino de un corner a Romero, que mide 1'78 de altura, le marcaba Juan Francisco, que con trabajo llega a los 0'78. A la hora del remate, para que el Rácano pudiera llegar a la altura de la cabeza de Romero necesitaba una escalera. Pero como no la tuvo, el gol se remató a placer mientras Cerrada estaba emparedado entre Isaac y Tavilo.

Se creen los americanos que han descubierto ellos la bomba atómica. Pero la bomba atómica ya la había descubierto la Cultural en los pies de Isaac. Y si no que se lo pregunten a Cerrada. O al estómago de Suso. O a la cabeza de Navarro. Que todos sufrieron sus impactos.

Se volvió a repetir el bonito cuento de la puiga y el elefante, que ya vimos interpretar a Botas en Burgos. Solo que en La Corredera los elefantes eran dos: Arrieta y Rifa. Que juegan lo suyo... y empujan lo suyo y lo ajeno.

Siempre, desde nuestra más tierna infancia, hemos creído en la Providencia. Pero si hubiera

habido algún ateo en el campo de la Cultural, pronto se convencería de su existencia en aquellos balones que iban facturados a nuestra red y sin embargo no entrarían; los palos, piernas casuales fallos absurdos, desviaciones milimétricas, todo esto fueron manifestaciones providenciales que nos evitaron una goleada de pópulo bárbaro en la primera parte del encuentro.

Por eso no nos lamentamos demasiado del gol en off-side que puso el centro en el marcador ni de las oportunidades perdidas por nuestra parte. Después de lo que allí vimos, el resultado nos satisface.

En León no agradó el Avila. A nosotros tampoco nos agradó, pero teníamos en cuenta las lesiones de los presentes y de los ausentes. Y esto hace variar la cosa, aunque no la puntuación.

Nuestro mejor delantero centro en La Corredera fué Aroca. Claro que éste se paseaba con sus muletas por Avila, pero su espíritu se sentíamos flotar sobre el verde césped leonés. Lo malo ¡ay! es que los espíritus no meten goles.

Suma y sigue de lesionados. A las lesiones de Vega, Aroca y Marbán hay que añadir la de García Armesto, cuya importancia aún se desconoce. ¿Pero cuándo va a parar esto?

Nota del Avila C. F.

Por exigirlo las condiciones físicas de nuestros jugadores esta semana no se celebrará partido de entrenamiento. Sólo se harán ejercicios ligeros el miércoles y el jueves y como se verificarán a puerta cerrada se advierte así a los señores socios para evitarles la molestia de ir al campo infructuosamente.

Un nuevo petrolero

Cartagena.—Ha salido del dique del arsenal, después de limpiar y pintar fondos, el magnífico petrolero de 15 000 toneladas «Campeón», que acaba de ser construído en los astilleros de la Unión Laval de Levante, en Valencia, donde realizará pruebas oficiales antes de su entrega a la Campsa.—(Cifra).

Herrero, a Roma. Barcelona 24. Ha zarpado con

El Teatro Principal

vado su equipo sonoro

El domingo inauguró el equipo sonoro para cinepresa del Teatro Principal pese a las numerosas dificultades que a ello se oponen, dirigido elevar las condiciones de su aparato de amplificador, célula de espesura, hasta quedar en situación de perfección con las mejores de Madrid, en este aspecto. Las nuevas máquinas han sido dirigidas por el técnico de Maquinaria Cinematográfica, señor Benítez, quien facilitó detalles sobre el funcionamiento de la renovación efectuada en el Teatro Principal dándonos explicaciones, que no son del todo fáciles de producir, pero que nos dan una idea del enorme esfuerzo del equipo, don Félix Jiménez de Muro, por dar a nuestra ciudad teatro en el que se aprecian ciencias que paulatinamente van subsanando.

Es de esperar que las dadas de que se ha dotado el equipo de nuevos adelantos técnicos, guiados en el equipo de sus aparatos cinematográficos, aprovechen para traer al público las mejores películas de la producción mundial del mercado con el denigro de honesto esparcimiento.

Agradecemos al encargado de la empresa, don Manuel Benítez, la atención de haber permitido presenciar las pruebas del equipo sonoro, que han sido de todo punto satisfactorias. Lo pudo apreciar la concurrencia del pasado domingo a la obra. Nuestra felicitación es por ello.

LINIMEN DAUR

Tonítica los músculos. Imprescindible para los deportistas.

dirección a Génova, la salida de la Transmediterránea Ultra. Entre los pasajeros R. P. Angel Herrera Ochoa ha manifestado que se encuentra en Roma en viaje de estudio y pensamiento católico (Cifra)

El Congreso mundial judío expresa su gratitud a España y a la Santa Sede

La Prensa portuguesa exalta la iniciativa española de acoger a los niños extranjeros

«A Voz» analiza las razones de la campaña extranjera contra Franco, movidas por hombres que participaron en la guerra civil

NUEVA YORK, 24.—En el Congreso Mundial Judío que se ha celebrado en Atlantic City (Nueva Jersey), se ha aprobado una resolución que dice así:

«La Conferencia «Emergencias de guerra» del Congreso mundial judío hace llegar su gratitud a la Santa Sede y a los Gobiernos de Suiza, España, y al Comité Internacional de la Cruz Roja por la protección que han dispensado, bajo condiciones difíciles, a los judíos perseguidos en Hungría».

El señor Isaac Weismann, delegado de este Congreso, leyó ante el mismo un informe en el que elogia la intervención del embajador en Lisboa, don Nicolás Franco, y la del Gobierno español, merced a la cual, 400 judíos se hallaban en el campo de concentración de Haidari, en Grecia, fueron salvados de su deportación a Polonia que intentaban llevar a cabo los alemanes. «Las gestiones emprendidas por nuestra parte, según dice en su informe el señor Weismann, obtuvieron también del Gobierno español la decisión de tomar bajo su protección a todos los judíos sefarditas de origen español, los cuales debían dirigirse a los Consulados españoles de los países ocupados, tanto si estuviesen en posesión de documentación española como si careciesen de ella». «Mas recientemente, añade el informe, el embajador de España, don Nicolás Franco, en una entrevista con mister Dexter, representante del Departamento de Refugiados de Guerra, y en presencia del delegado del Congreso Mundial Judío en Lisboa, declaró que de acuerdo con la información recibida de su Gobierno, varios cientos de sefarditas se habían ya dirigido a los Consulados españoles y se había reconocido que estaban bajo la protección española, y, de este modo, salvados de la deportación».—EFE.

Comentarios portugueses a la acogida de niños extranjeros

LISBOA, 24.—En un artículo publicado en primera plana, el periódico «Diario de Noticias» aplaude el ofrecimiento del Gobierno español de acoger en España durante el invierno a 50.000 niños y niñas afectados por las consecuencias de la guerra en Europa.

«España—dice el diario lisboés—, grande e hidalga como siempre, quiere contribuir a la obra humanitaria que en estos momentos de amargura se impone a todos. El editorialista añade: «Estamos en presencia de una actitud que, tanto por su extensión económica, como por la sensibilidad que evidencia, es digna, no sólo de ser animada por la Prensa internacional, sino también de ser apuntada como un sistema de retorno a la convivencia humana al sentido evangélico de la paz».

Después de dar algunos datos sobre el generoso ofrecimiento

del Gobierno español, «Diario de Noticias» subraya el hecho de que España, a pesar de que preferiría criaturas de religión católica, para que no pueda sospecharse que trata de provocar en ellas profundas conmociones espirituales, ha tenido el delicado gesto de dejar a los Estados Unidos, Inglaterra y Francia la selección, sin querer intervenir en ellas».—EFE.

«A Voz» analiza las razones de la campaña contra Franco

LISBOA, 24.—El periódico católico «A Voz» analiza las razones de la campaña extranjera contra Franco y dice que los enemigos de la España actual son, en fin de cuentas, hombres que participaron en la guerra civil española y que en virtud de ella subieron inesperadamente a puestos de mando y de poder bajo la influencia del Komintern. Entre éstos figuran un primer ministro, generales y políticos de mayor o menor influencia. El primer ministro a que alude es el mariscal Tito, ex combatiente de las Brigadas Internacionales. Además, entre varios, el periódico cita como enemigo de España al general ruso Rodimtév, que en la guerra española usó el nombre de general Wáiter y mandó la 35 división roja, así como a otros menos conocidos de las fuerzas revolucionarias de diversos países de Europa».—EFE.

Comentarios al mensaje de Su Santidad al pueblo español

LISBOA, 24.—Al hacer referencia al mensaje de Su Santidad el Papa al pueblo español, el diario católico «Novidades» escribe: «Queremos saludar aquí ese noble y lógico acto de presencia del Gobierno de España en la grandiosa ceremonia celebrada en la plaza de la Armería de Madrid el pasado domingo. Esta presencia en aquella manifestación religiosa y patriótica, que el Santo Padre llama «asamblea de gratitud» y «oración colectiva para una eficaz acción», significa el público y oficial reconocimiento de que la gran obra de restauración del país sólo ha de ser realizada por la acción de la justicia y por la caridad, hechas oración poderosa y oración de todos. «Cuando tantas voces de los dirigentes de la reconstrucción del mundo nuevo pregonan la apología de los llamados valores morales, que sólo serán los del Evangelio, para que la frase tenga sentido objetivo y fidedigno, aquella presencia española en la magnífica manifestación del domingo abre una reconfortante hora de esperanza y confianza».—EFE.

Carta de gratitud a «The Tablet»

NUEVA YORK, 24.—El semanario «The Tablet» publica una hermosa carta de gratitud, que ha dirigido a este periódico donña Rosarío de Reyna de Ribas, vecina de Palma de Mallorca, como reconocimiento a las continuas campañas que hace dicha publicación contra las falsedades que esparcen por América los rojos españoles.

Dice la señora De Reyna de Ribas que es madre de nueve varones, de los que dos lucharon hace nueve años en defensa de España y otros dos se hallan ya en edad

de hacerlo, y que en caso de necesidad las mujeres tomarían también las armas, porque no tienen miedo a morir, «ya que ello es preferible a someterse otra vez a la colección de charlatanes y bandidos que ahora meten ruido por América». En España—afirma—la gente decente se alzó en armas después de sufrir toda clase de abusos y crímenes contra la religión y contra el orden más elemental. El asesinato de Calvo Sotelo, urdido por el Gobierno de entonces, colmó la medida, y España, la auténtica España, se rigió determinada a no sufrir más bajo un régimen que, con disimulo primero y abiertamente después, intentaba destruir los sentimientos religiosos y patrióticos. Como era de esperar—agrega—, nosotros vencimos, porque éramos mayoría y porque España es católica, a despecho de sus enemigos, y después de un plebiscito ganado con sangre en los campos de batalla no estamos dispuestos ahora a cambiar, simplemente porque así lo quieren unos cuantos españoles renegados. Sólo podrán intentar imponerse a nosotros si vienen con ametralladoras a derribar el Gobierno de Franco, nuestro Jesús; pero si ellos quieren guerra otra vez, tendrán guerra en el campo y en las calles, ya que por medios pacíficos, con elecciones, no volverán nunca».

La señora de Reyna de Ribas declara que ahora reina el orden en España y hay comida para todos, lo que pueden testimoniar por sí mismos los norteamericanos que residen en el país, donde fueron temerosos de no encontrar que comer y donde, por el contrario, tienen todo lo que desean».—EFE.

Parque de Intendencia de Madrid

ANUNCIO

Este Establecimiento tiene necesidad de adquirir los artículos de libre venta que al final se relacionan, por lo que se hace público por medio del presente anuncio para que aquellas personas a quienes pudiera interesarles, presenten sus ofertas en este Parque Pacífico 36, todos los días laborables a las horas de oficina, hasta las doce horas del 29 del actual, en donde podrán enterarse de los pliegos de condiciones técnicas y legales de la compra.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario o a prorrato si fueran varios.

Artículos:
Paja para pienso.
Leña para cocinas.
Sal.
Madrid, 17 de noviembre de 1945.

Peletería Germans
especialidad confiterías, curtidores, tintes. Precios baratísimos.
BOLEA 12.—Madrid

Aprenda Usted **CONTABILIDAD**
por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unos semanas se capacitará para conseguir un magnífico empleo.
Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "A"
ACADEMIA CCC
APARTADO 108.—SAN SEBASTIAN

Los judíos atacan dos Comisarias de policía en Palestina

Jerusalén 25.—Han resultado heridos diez policías al ser atacadas por los judíos dos Comisarias de Policía, situadas una cerca de Givat Olga y la otra cerca del pueblo árabe de Sidna Ali, al norte de Telaviv. Se cree que este ataque ha sido realizado en represalia por la detención de veinte inmigrantes judíos que se encontraban a bordo de un barco griego el jueves último. La detención fué hecha con la ayuda de policías de las dos Comisarias que han sido voladas.

Las bajas, según se anuncia oficialmente son un sargento de policía británico, cuatro guardias, también ingleses; tres árabes y otros dos supermilitares. En dichas Comisarias se recibió previamente una misteriosa advertencia para que abandonasen los edificios antes de ocurrir las explosiones. Estas se oyeron a una distancia de veinte kilómetros de Telaviv y las sirenas comenzaron

a tocar a lo largo de la costa. Una columna de policía militar se dirigió al lugar del suceso para buscar a los saboteadores. Las comunicaciones telefónicas han sido cortadas.—EFE.

Zonas judías, cercadas

TELAVIV, 25.—Fuerzas de la sexta división aerotransportada han rodeado tres zonas judías próximas al punto en que se efectuaban los desembarcos clandestinos de inmigrantes y han entrado en ellas, a pesar de la tentativa de los sionistas de impedirlo. Dichas zonas fueron por lo demás halladas casi sin vecinos que el parecer han huido en diversas direcciones. De Hertzlia comunican que las tropas británicas han recibido refuerzos y han adoptado medidas para impedir toda clase de choques. En muchos puntos se han echado a vuelo las campanas por los sionistas con el fin de avisar a las familias judías que abandonasen sus casas.—EFE.

Hora santa en el Pilar a intención del Papa

ZARAGOZA, 25.—A última hora de la tarde se ha celebrado en la basílica del Pilar una solemne hora santa mariana por las intenciones del Papa y en agradecimiento a las palabras que Su Santidad se dignó dirigir a la Santísima Virgen del Pilar en la alocución que dedicó a España con motivo del centenario del Apostolado de la Oración. Presidió la solemne función el Prelado y asistieron el Ayuntamiento en corporación, las primeras autoridades civiles, militares, eclesiásticas, jefes de la Policía y los caudillos de la Acción Católica. Todas las banderas de las cuatro ramas de Acción Católica se congregaron en torno al altar mayor del templo mariano y en la vía sacra se situó inmenso público zaragozano. El acto ha constituido una gran manifestación de piedad mariana en su advocación piarista y un sentido homenaje de gratitud al Papa por sus plegarias a la Virgen del Pilar. El Arzobispo curó al Vaticano un telegrama dando cuenta del acto, reiterando a Su Santidad gratitud y fidelidad.—(Cifra).

Ayuntamiento de Arenas de S. Pedro

SUBASTA

El día siete del próximo mes de diciembre, a la hora de las doce, se celebrará en el Salón de Actos de esta Casa Consistorial la subasta para el arriendo de la cabecera del arriero municipal sobre el consumo de bebidas espirituosas y alcoholes durante el año 1946, así como del impuesto creado por Orden Ministerial de 26 de febrero de 1943, que ha sido cedido a los Municipios en virtud de la nueva Ley de Bases de Régimen Local, bajo el tipo de tasación de DOCE MIL pesetas.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se inserta en el anuncio que se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia, y serán presentadas en la forma y condiciones que se especificarán en dicho periódico oficial, debiendo consistir las mejores que contengan únicamente en el alza del tipo de subasta.

Los pliegos de condiciones y tarifas estarán expuestos al público en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días laborables y horas de oficina, hasta el momento de la subasta inclusiva.

Arenas de San Pedro, a 24 de noviembre de 1945.—El alcalde, D. Rodríguez

Clausura de la Asamblea Catequística en Sevilla

SEVILLA.—En la catedral se ha celebrado con extraordinaria concurrencia y solemnidad la clausura de la VIII Asamblea Catequística Diocesana. El ex ministro señor Aunós, pronunció un elocuentísimo discurso. Aludió a que él había sido alumno de los Hermanos Maristas, y explicó los fines de esta Congregación. He comprobado—dijo—que quienes desertaron de la enseñanza marista para recibir la enseñanza de centros laicos desertaron también de la fe de Cristo.

Después subrayó la importancia de esta Asamblea aludiendo a la labor de apostolado del Cardenal Segura y dijo: «Fuera de la fe católica nada es estable bajo la marca de impiedad que se agita en el mundo. Elogió las preocupaciones del Caudillo, inspiradas en el mejor servicio a Dios y a España y que se han traducido ya en leyes que aseguran con una perfecta unidad y eficacia, la educación religiosa con la formación universitaria. Esta es la buena y sana política pedagógica del Gobierno del Caudillo. Aludió a que ahora se pretenden fomentar guerras interiores en aquellas naciones que providencialmente estuvieron apartadas del mundial conflicto bélico que acaba de concluir, y terminó el señor Aunós insistiendo

Atendiendo a los deseos británicos Damaskinos retira su dimisión

Atenas, 25.—El arzobispo Damaskinos ha retirado su renuncia al cargo de Regente.—EFE.

Nuevo mensaje de Bevin

Atenas, 25.—En la Secretaría del Regente se anuncia oficialmente que monseñor Damaskinos ha retirado su renuncia después del llamamiento personal que le dirigió el embajador norteamericano, Lincoln Mc. Velgh, y de serle entregado un nuevo mensaje de Bevin señalando la destitución que en Gran Bretaña produciría el abandono de la regencia por el arzobispado.—EFE.

La jefatura de los liberales

Atenas, 25.—Sófocles Venizelos, hijo del «Gran Cretense», el ex presidente Eleuterio Venizelos, ha asumido la jefatura del partido liberal, que desde la muerte de aquél y hasta estos días desempeñó el actual jefe del Gobierno helénico, Temístocles Sófulis.

El plazo de inclusión en el censo electoral griego ha sido ampliado hasta el 15 de diciembre por el ministro del Interior, Rentis. Deberán figurar en el censo todos los helenos que hayan de cumplir los veintidós años de edad antes del 1 de febrero de 1946.—EFE.

COMPRAMOS

papel viejo. Apartado 9161. Madrid

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
(Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 26 de noviembre de 1945. Premia. o con 25 pesetas, número 540

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 40

Aviso al público

Por estar el Excmo. Ayuntamiento realizando determinadas obras en el local del Reposo Municipal, donde estaba instalada la oficina de pago de los premios del Cupón Pro-Ciegos de la Organización Nacional de Ciegos, desde el día 28 del corriente mes, y con carácter provisional, se verificará el pago del citado Cupón todos los días laborables excepto los jueves y sábados de una y media a dos de la tarde en la Jefatura Provincial del Movimiento (antiguo Gobierno Civil) haciéndose público para general conocimiento. El delegado de Avila, Dionisio Ruiz.



Reparaciones Radio
garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Aviso: Vallespín núm. 10. oval A-11a. Teléfono 54

en que la salvación, la única salvación está en el imperio de la doctrina de Cristo y en la verdad católica sobre la fe de la tierra. Después el Cardenal Segura dijo unas palabras alusivas a los frutos que pueden recogerse de esta Asamblea e incitó al pueblo católico de Sevilla a seguir los caminos que tan certeramente había señalado el señor Aunós. La ceremonia resultó muy brillante.—(Cifra).

Cuando su estómago funciona mal...
...se tome productos que tengan sustancias que pueden ser peligrosas. Recurre siempre a los que se usan para niños y niños de pecho.
En los casos de náuseas y dolor de estómago se recomienda el **DIGESTÓNICO**
VENTA EN FARMACIAS

Polar en San Roque venden local para almacén o se vende para grandes corrales. INFORMARÁN: Publicidad AVILA. San Roque, 13. Teléf. 16, de 3 a 4.

